

最低生活保障审核确认办法“升级”、行业协会商会乱收费迎来重拳整治——

这些民生新亮点值得关注

如何更好地保障城乡困难群众基本生活？行业协会商会乱收费“零容忍”
如何实现？残疾人等群体民生保障工作如何完善？民政部日前召开第三季度例行新闻发布会，对这些民生新亮点予以解读。

最低生活保障审核确认办法“升级”，推动低保制度城乡统筹发展

最低生活保障是为保障困难群众基本生活作出的一项基础性制度，是社会救助体系中的核心制度安排。

记者从发布会了解到，截至2021年6月底，全国共有城乡低保对象4311.1万人，其中，城市低保对象773.1万人，农村低保对象3538万人。全国城市低保平均标准达到了694元/人/月，农村低保标准达到6150元/人/年，分别较上年同期增长6.4%、8.4%。2021年1至6月累计支出低保资金915.8亿元。

结合近年来低保制度实施情况，民政部近日印发《最低生活保障审核确认办法》，为完善低保制度“保驾护航”。

据民政部社会救助司副司长张再刚介绍，办法的一个亮点是在审核确认流程上，对城市低保和农村低保不再进行区分，实行统一的服务管理。

“下一步，我们将按照相关要求，指导地方逐步减少低保工作的城乡差异，推动低保制度城乡统筹发展。”张再刚说。

值得一提的是，办法适度拓展了低保范围，明确低保边缘家庭中的重病、重残人员可以单独提出低保申请。

此外，在流程优化方面，办法明确规定有条件的地方可按程序将最低生活保障审核确认权限下放至乡镇人

民政府（街道办事处），县级民政部门加强监督指导。办法还对低保整体办理时限作出规定，要求低保审核确认工作应当自受理之日起30个工作日内完成，特殊情况下，延长至45个工作日。

重拳出击整治行业协会商会乱收费，减轻企业负担

近年来，民政部持续加大清理规范行业协会商会收费工作力度，行业协会商会乱收费现象总体有所缓解。但是，由于行业协会商会整体生存能力不足、培育扶持力度不够等多种原因，再叠加乱收费行为本身的顽固性、复杂性和多发性特点，仍需持续整治。

民政部社会组织管理局副局长吕晓莉介绍，今年下半年，民政部、国家发展改革委、市场监管总局对行业协会商会乱收费开展专项清理整治。

此次专项清理整治将重点围绕4个方面展开：一是整治包括强制或变相强制入会并收取会费等情形的强制收费；二是整治包括对会费所包含的基本服务项目再重复收取费用等情形的重复收费；三是整治包括采取“收费返成”等方式吸收会员、收取会费等情形的违规收费；四是整治包括会费和一些强制性经营服务性收费项目的收费标准未按规定程序制定或修改等情形的不规范收费。

“我们希望通过这次清理整治行动，集中解决一批社会和企业特别关注和反映强烈的突出问题，进

一步营造良好的市场发展环境。”吕晓莉说。

坚持“弱有所扶”，进一步织密民生保障网

今年4月，民政部办公厅、中国残联办公厅联合印发通知，明确困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴资格认定申请不受户籍地限制。

发布会上，民政部新闻发言人贾维周介绍了残疾人两项补贴资格认定申请“跨省通办”的实施情况。截至6月底，全国受理两项补贴“跨省通办”申请331例，成功办理149例。

指导地方开展康复辅助器具社区租赁服务试点、组织实施“福康工程”项目是民政部向残疾人献上的又一“大礼包”。据介绍，目前，全国康复辅助器具社区租赁服务试点工作已投入2.4亿元，服务惠及约16万人次。截至5月底，“福康工程”为城乡困难残疾人配置假肢矫形器和轮椅、护理床等康复辅具5.4万余件（具），完成手术矫治康复856例。

如何帮助老年人安享晚年，一直是民政部关注的重点工作之一。

据贾维周介绍，目前，全国养老机构和设施数量有所提升。截至一季度末，全国养老机构和设施33万个，同比增长60.9%；养老床位817.2万张，同比增长4.8%。

此外，民政部积极开展“关爱老人、享受美好生活”行动，指导各地持续推动解决老年人申领津贴补贴遇到的运用智能技术困难，加大防范养老服务领域非法集资宣传教育力度。

新华社记者高蕾

俄美缺乏互信 军控难度较大

国际观察

俄罗斯和美国代表28日在瑞士日内瓦举行双边战略稳定对话。俄罗斯外交部副部长里亚布科夫和美国常务副国务卿舍曼分别率团出席。根据两国总统相关指示，俄美双方就战略稳定、军控前景及降低冲突风险等问题交换了意见。分析人士指出，近年来俄美关系高度紧张，举行此次对话说明双方认为当前有必要就一系列事关战略稳定的重大问题展开沟通，以有效管控风险。但鉴于两国之间严重缺乏战略互信，在军控问题上立场存在明显差异，双方后续对话要取得实质性成果仍面临不少困难。

军控面临危机

此次对话是落实俄罗斯总统普京和美国总统拜登今年6月日内瓦会晤达成的协议。根据美国国务院在28日对话结束后发表的声明，双方进行了“专业性、实质性”的讨论。美方讨论了美国的政策重点和当前的安全环境、对战略稳定威胁的认知、新型核军控的前景，以及未来战略稳定对话的会议形式。双方接下来将展开非正式磋商，为两国9月底举行第二次全体会议确定专家工作组议题。

俄媒28日援引里亚布科夫的话说，对话在非常务实的气氛中进行，其中“关键问题之一就是探讨如何克服当前军控领域的危机”。这一问题非常复杂，俄美双方当天没

有就此商讨出答案。军控领域问题长期缺乏磋商，“我们目前仍处在交换意见的初步阶段”。

在谈到美国是否同意就核武器议题展开讨论时，里亚布科夫说，俄方正在就此努力，目前双方刚刚开始向这一核心议题靠近，尚未达成一致。美媒援引一名参会美方高官的话说，俄方在会上对美国的导弹防御系统提出了关切。

美国军备控制协会执行主任达里尔·金博尔表示，此次对话是有限而又重要的一步，或许是美俄就约束双方庞大核武库展开谈判的起点。里亚布科夫指出，俄美新一轮战略稳定对话显示出两国立场相互靠近的可能性。

拜登与普京在日内瓦会晤后，美俄关系未取得重大突破，双方矛盾依旧难以缓解。但在军控问题上，拜登政府还是希望与俄方接触。

美国国务院前官员马克·菲茨帕特里克指出，拜登政府对军控问题的重视体现在两个方面：首先，美方此次派出舍曼和负责军控与国际安全事务的副国务卿邦妮·詹金斯两名高官共同出席会议；其次，美国共和党籍联邦参议员克鲁兹此前曾阻挠拜登对詹金斯的提名在参议院获得确认，此后白宫方面说服参议院多数党领袖舒默介入，最终推动该提名获得确认，其目的就是为了尽早安排专人负责推动军控谈判。

双方关切不同

俄美《中导条约》2019年失效后，《新削减战略武器条约》成为两

国间唯一的主要军控条约。两国今年2月商定，将该条约有效期延长5年。双方都有意利用这5年时间达成一个新的军控条约。

菲茨帕特里克说，俄美在军控问题上有许多紧迫问题，包括对中程弹道导弹重新加以限制并增加透明度，而重中之重是控制由新型武器研发引发的新一轮核军备竞赛。

分析人士指出，俄美在军控问题上各有不同考量：美国担心俄罗斯大规模装备的战术核武器以及正在研发的新型武器系统，如核动力鱼雷等；而俄罗斯则担心美国的导弹防御系统和常规精确打击武器的能力。

美国智库卡内基国际和平研究院核问题专家詹姆斯·阿克顿说，除了避免核战争这一总目标外，美俄在核问题上的利益逐渐呈现出不对称性，这提升了双方军控谈判的难度。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫28日对媒体表示，俄方目前很难将美国视为伙伴。虽然普京多次表达推进两国关系正常化的意愿，但遗憾的是目前俄美没有任何伙伴关系。

佩斯科夫指出，虽然俄美总统在日内瓦举行了会晤，但目前不应将“日内瓦精神”抱有过高期待。两国元首的会晤是建设性的，使双方了解了目前存在的分歧，但不应将这次会晤视为某种“门槛”，认为两国在跨过这个“门槛”后就会成为伙伴，这种想法是非理性的。

新华社记者李奥 刘晶然

南京按照风险地区等级实行差异化核酸采样检测



29日，市民在玄武区新街口街道核酸检测点进行核酸检测取样。 新华社记者 孙雷 摄

新华社南京7月29日电

记者29日从南京市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉，南京正在开展的第3轮核酸检测，将按照风险地区等级实行差异化采样检测。

目前，南京正在分区、分时段开展第3轮全员核酸检测工作，检测范围为全市范围内全部居民，含暂住人员。本轮筛查采用直接扫描身份证件的简便方式进行身份登记，未成年人可关联直系亲属的身份证件登记检测。

“多轮大规模核酸检测，是为了尽快把潜在在人群中的感染者找出来，跑赢病毒，请市民多理解支持。”南京市卫健委副主任杨大锁在发布会上说，南京对不同风险地区的人群实行差异化核酸采样检测，高风险地区实行单检、中风险地区1:5混检、低风险地区1:10混检。

地区1:10混检。

29日起，南京部分区域疫情风险等级再次调整。江宁区禄口街道全域被调整为高风险地区。禄口街道围合区域，禄口街道石埝村，禄口街道白云路社区、茅亭社区、机场社区、永兴社区和永欣新寓所在的连片区域，禄口街道铜山社区和谢村社区所在的连片区域，不再单独设为高风险地区。禄口街道曹村村张家自然村、欢墩山自然村、山阴自然村、街东自然村等21个区域，不再单独设为中风险地区，纳入高风险地区。

湖熟街道钱家村钱家自然村、东山街道岔路社区绿城深蓝小区、麒麟街道麒麟门社区麒西路95号、雨花台区凤翔新城1期、建邺区南苑街道吉庆家园小区，秦淮区中华门街道晨光新苑16栋调整为中风险地区。

郑生竹

因发布涉疫不实信息 成都3名网民被依法调查

新华社成都7月29日电 成都警方29日通报称，又有3名网民因发布涉疫不实信息被依法调查。

记者了解到，3名网民发布涉疫不实信息的具体情况为：一是7月28日14时38分，兰某某（男，47岁，成都市人）在微信群传播“成都已经封城了，真的”的不实信息。目前，成都市公安局龙泉驿分局已对该人依法行政拘留。

二是7月28日16时50分，彭某某（女，34岁，成都市人）在微信群传播“新希望大厦B座查出来有阳性了”的不实信息。目前，成都市公安局高新区分局已对该人依法行政拘留。三是7月28日17时57分，杨某某（女，17岁，成都市人）在微博发布“青白江好像确诊5个了”的不实信息，几分钟后觉得不妥自行删除。鉴于该人系未成年人，目前，成都市公安局锦江区分局已对该人予以批评教育。

据悉，成都警方再次提示：疫情防控牵动人心，谣言的传播扩散严重影响了当前的防疫工作。希望广大市民不信谣、不传谣，一切以官方权威信息为准。对于编造、传播、散布谣言，扰乱公共秩序的违法行为，公安机关将始终坚持“零容忍”的态度，发现一起，查处一起，坚决依法处置。

董小红

伊拉克军方一直升机坠毁 机上5人全部死亡

新华社巴格达7月29日电

伊拉克军方29日说，伊军方一架直升机当日执行作战任务时坠毁，机上5人全部死亡。

伊拉克联合行动指挥部发表声明说，这架直升机当日下午在首都巴格达以北约170公里的阿迈利镇附近坠毁。声明未提及

直升机坠毁原因。

2017年12月，伊拉克宣布取得打击极端组织“伊斯兰国”的历史性胜利，但目前伊境内仍有残余极端分子伺机发动袭击。伊安全部队重点在该国西北部地区发动军事行动清剿“伊斯兰国”残余分子。

张森